（考试时间60分钟，满分100分）

一、选择题（每题只有一个最符合题意的选项，请将其代号填入下表，每小题3分，共60分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1．能确凿地证明地球是一个球体的是

    A.天圆地方说              B.天如斗笠，地如覆盘

　　C.太阳的东升西落            D.地球卫星照片
    某地某日出现了一种灾害性天气——龙卷风，平时善于观察的杨阳同学将龙卷风始发地A及运动方向在经纬网地图上进行了较为准确的标示。据此回答2-3题。

[image: image1.jpg]


2.龙卷风始发地的经纬度位置是

          A.29°S  112°W

          B.29°N  112°W

          C.29°S  112°E

          D.29°N  112°E

3.龙卷风运动的方向是

  A.自北向南                 B.自西南向东北

  C.自南向北                 D.自东北向西南
4.以下从地图上获取信息的方法,错误的是                

  A. 去荆门大学，想知道怎么走，选择城市交通图

  B．想知道我市龙泉公园的布局情况，选择小比例尺地图

  C．想知道美国在什么地方，选择世界政治地图

  D．从荆门去北京游览，想知道北京的位置，选择小比例尺地图
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5.关于右侧等高线地形图中地理事物的叙述，正确的是

　A.a村在b村的西南方向　　[image: image3.jpg]
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　B.c线处为山脊，d线处为山谷

　C.e处河流由西北向东南流   

　D.从a村到b村规划的公路(虚线)不合理

6.下列大洲中，被太平洋、印度洋、大西洋包围的是

　A.非洲 　　            　B.大洋洲 　      　  　　C.南极洲 　　       　　D.南美洲

7．下列叙述中不能证明海陆变迁的是

A．台湾海峡海底发现森林遗迹和古河道   
  B．地下埋藏着丰富的煤 

C．东非大裂谷不断扩张        


  D．麦哲伦船队环球航行

8．南、北美洲的分界线是

A．苏伊士运河　　　    　B．巴拿马运河　　      C．土耳其海峡　　     D．地中海

9.在一幅1：50000000的地图上，量得两地直线距离为6厘米，这两地实际距离是

　　A.1300千米              B.300千米　　          C.1500千米　　        D.3000千米

[image: image5.bmp]10. 下列选项中，A、B、C、D所示的地形部位名称排序与图序相符的是

   A.①山谷 ②鞍部 ③山脊 ④山顶               B. ①山谷 ②山顶 ③鞍部 ④山脊

   C.①山谷 ②山脊 ③山顶 ④鞍部               D. ①山脊 ②山谷 ③山顶 ④鞍部

关于北京市（约40°N、116°E）位置的叙述，正确的是

   A．位于西半球、低纬度                      B．位于北半球、高纬度
   C．位于北半球、中纬度                      D．位于东半球、低纬度
12. 甲地与海平面的垂直距离是2000米，比乙地低1000米，则

   A.甲地海拔1000米　　                      B.甲乙两地相对高度1000米　　
   C.乙地海拔1000米                 　       D.甲地海拔3000米

13.世界上面积最大的陆地是

  A.亚欧大陆                             B.非洲大陆 

  C.澳大利亚大陆                         D.南极大陆

14.地球板块发生张裂运动时，地表会发生的现象是

   ①断裂陷落    ②地表隆起    ③形成高大山脉    ④形成新的海洋

  A.① ②                    B.② ③                 C.① ③                D.① ④

15.大陆漂移的假说是由（    ）提出的

  A.哥伦比亚                 B.加加林                C.麦哲伦               D.魏格纳

16.世界上跨经度最广的大洲是

  A.亚洲                     B.南极洲                C.北美洲               D.非洲

17. 关于五带的叙述不正确的是 

A．回归线是温带与寒带的分界线    B．四季变化最明显的是温带

C．有阳光直射现象的是热带        D．寒带内有极昼极夜现象

18. 当地球运行到下图中B点时，正是北半球一年中的

[image: image9.bmp]
A、夏至日      B、冬至日      C、秋分日      D、春分日

19. 李小慧同学是位天文爱好者，她通过长时间的观测发现，在同一时间，学校旗杆的影子冬季比夏季长得多，你认为产生这一现象的原因是

A．地球是一个巨大的球体                             B．地球自转

C．地球公转                                         D．昼夜交替

20. 下列四幅政区图，图幅大小相同，其中比例尺最大的是

A．世界政区图       B．中国政区图     C．湖北政区图      D．荆门政区图

二、综合题（40分）

21.读“等高线地形图”回答。（5分）
[image: image6.png]


（1）若仅从地形方面考虑，请比较从B点爬到山顶A点省力

还是从C点爬到山顶A点省力。
从    点更省力，理由是                                
B点位于A点的                方向，

     C点位于A点的                 方向。
（3）若A点海拔265米，则该点高出B点          米。

22.读东西半球图，完成下列要求。（10分）

[image: image7.bmp]（1）写出下图中字母所代表的大洲的名称

  A               B               C                D               E                          

（2）AB两洲的分界线是          运河，DE两洲的分界线是         山脉、         河、大高加索山脉和                 海峡。

（3）世界上最高的山峰位于        （填字母）洲。

[image: image8.jpg]


23.读“六大板块示意图”,完成下列要求。（10分）
（1）由坚硬岩石组成的地球表层,并非整体一块,而是分成       大板块。它们是：

  A            板块，  B             板块，  C            板块，

  D            板块，  E             板块，  F            板块。

（2）在六大板块中，         （填名称）板块几乎全部是海洋，两大洲同属于一个板块的除了亚欧板块外，还有        （填名称）板块。

（3）亚欧大陆东侧的岛国日本为什么多地震？

24.读地球部分经纬网图，完成下列要求。（10分）

（1）请你在图中描画出0°经线。

（2）如果每条经线的间隔是15°，那么A点的经度是（       ） ，E点的经度是（       ） 。
（3）如果某飞机从B点一直向正北方向飞行，它能经过的地点应该是A  C  D三点中的（     ） 点 
	
	西半球
	东半球

	北半球
	   
	  

	南半球
	 
	 


你能判断A、C、D、E位于哪个半球吗？请你把相对应的字母填到下面的表格里。 
B点在A点的         方向，C点在B点的           方向。

25.读“某地等高线地形图”，回答问题。（5分）
（1）A点的海拔高度是           米。
（2）B处的地形部位是           。

（3）C处的地形部位是           。

（4）图中所画的①、②、③三处河流中，有一处错误，应该是             （填数码）。
（5）城镇甲和乙地势较低的是         。

七年级地理试题答案

一、选择题（每题只有一个最符合题意的选项，请将其代号填入下表，每小题3分，共60分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	D
	B
	B
	D
	C
	D
	B
	D
	A

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	C
	B
	A
	D
	D
	B
	A
	C
	C
	D


二、综合题 （共40分，其中含1分卷面分；21题（1）为2分，其余全部是每空1分，）

21.（1）C点 、C处等高线稀疏，坡度小

   （2）东北、东南

   （3）45米

22.（1）北美洲、南美洲、非洲、亚洲、欧洲

   （2）巴拿马运河、乌拉尔山脉、乌拉尔河、土耳其海峡

   （3）D

23.（1）六

         亚欧板块、非洲板块、印度洋板块、太平洋板块、美洲板块、南极洲板块

   （2）太平洋板块、美洲板块

   （3）日本位于板块与板块的交界处

24.（1）略

   （2）45°W、30°W

	
	西半球
	东半球

	北半球
	   A
	  D

	南半球
	 E
	 C


   （3）D

   （4）

   （5）东南、东南

25.（1）600米

   （2）鞍部

   （3）山谷

   （4）③

   （5）乙
















